

ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ!

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С 1932 ГОДА

№ 87 (8788)

май

8

суббота

1998 год

День славы и гордости

Весенний день 9 Мая, пожалуй, самый светлый наш праздник. И всегда он будет в нашей памяти днем радости и гордости, днем славы и памяти.

Никогда не обрывающаяся память призвала нас сюда, к священному для шемонахинцев месту — обелиску Славы, к тем, кто в 1941-1945 годах ушел на фронт и не вернулся...

Война принесла нашей стране неисчислимые бедствия. Были разрушены и сожжены сотни городов, тысячи сел. Колоссальные потери понесло народное хозяйство. Но самая страшная и неисполнимая потеря — 20 миллионов погибших, замученных в неволе и уничтоженных в концлагерях наших соотечественников, гибель каждого, отдельно взятого, из миллионов жертв — трагедия. И она вошла почти в каждый наш дом, каждую семью.

Из призыва 1941 года в живых осталось лишь один из ста... Нелегко далась нам победа. Почти 4 года — и как же! — шли мы к ней, теряя лучших друзей, родных, земляков... Защищали страну от фашистской чумы люди разных национальностей. Беда породила всех. Имянно в те годы родились эти строки:

Наступила година злая,
Навалилась фашистская стая,
Враг коварный у самых ворот,
Бьется с ним белорусский народ.
Рядом был молдованин, узбек,
Украинец, казах — вот различий,
Бьется в Орше за Омск сибиряк,
В Могилеве грузин за Тбилиси.
Так зачем горевать и тужить!
Разве Родину делят на части?
Не делить, а всей жизнью служить
И беречь от лихой напасти.

Накануне войны в районе проживало 36606 человек, ушли на фронт 16 тысяч наших земляков. Только за июль-декабрь 1941 года было привезено 2732 человека. В паспорт-картотеке Шемонахинского района на поминные карточки для Книги «Память» записаны следующие статистические данные: погибли в боях — 3873 человек; умерли от ран в госпиталях — 466 человек; пропали без вести — 2437 человек; в поисках находятся — 38 человек.

Стремительно несетесь время. Уже всего 1 года отделяют нас от полувековой вехи. К 50-летию со Дня Победы готовится Книга «Память». Возглавила районную поисковую группу участница Великой Отечественной войны, кавалер пяти боевых орденов и 12 медалей, участница Парада Победы в Москве Данил Иванович Овчинников.

За 2,5 года ребята группы вывели 3 тысячи имен погибших. Добросовестно, с чувством ответственности участвуют в создании Книги «Память» участники Великой Отечественной войны, члены совета ветеранов Иван Иванович Шашунов и Виктор Павлович Высокский, а также женщины для нас, для будущего эта работа.

Великое лучше видится на расстоянии и ценность его со временем лишь возрастает. Победа достигнута великим единением фронта и тыла. Оно, это единение, и стало фундаментом майской Победы сорок пятого года.

Скромные женщины тыла вынесли на своих хрупких плечах все невзгоды войны. Это бригадир тракторной бригады Анна Георгиевна Степанова, учитель Полина Григорьевна Цыганова. Лучшими стахановками были Анна Воронцова, Анна Локишина, Мария Прохорова, Галина Мусорова.

Победа осаждена кровью наших соотечественников: русских и казаков, украинцев и белорусов, сыновей и дочерей всех народов многонационального государства. Как бы ни перестраивалась история сегодня, какие бы изменения ни происходили в бывшем Союзе, день Победы всегда будет с нами, как и наша признательность фронтовикам, отстоявшим страну, избавившим ее от угрозы порабощения.

Мы чтим и уважаем их память, мы преклоняемся перед их подвигом, вместе с ними скорбим о павших. Священный обелиск наш будет стоять долгие-долгие годы. Еще не раз придем мы сюда — жители Шемонахи, наши дети и внуки, военнослужащие, побывавшие на фронте, и получившие боевые ордена и медали казалось бы, в мирное время.

Хочется выскрести слова благодарности воинам, проходившим службу в республике Афганистан, другим горячим точкам, и награжденным военными орденами и медалями за проявленную отвагу и героизм: Цыкунову Анатолию Георгиевичу, Швако Николаю Николаевичу, Семикорину Владимиру Владимировичу. Оказывают большую помощь военному комиссару в работе по патристическому воспитанию молодежи и обследованию имущества и продления пенсионеров майор запаса Фролов Александр Сергеевич, лейтенант в отставке Агафонов Илларион Никитович, капитан в отставке Степанов Георгий Абрамович, сержант в отставке Жмакин Иван Павлович.

От всей души поздравляю с праздником Победы и первой годовщиной Вооруженных Сил республики родителей наших земляков, которые в настоящее время добросовестно служат в армии. Это старший лейтенант Тихонов Юрий Геннадьевич, рядовой Ионов Александр Анатольевич, Утепов Санат Серикполович, Смольнин Александр Геннадьевич. Весной этого года ряды Вооруженных Сил Республики Казахстан пополнит 95 юношей нашего района.

В этом году 7 мая мы отмечаем первую годовщину существования Вооруженных сил республики.

Первый, самый трудный этап становления наших Вооруженных сил в целом пройден. Они обрели государственный статус и стали необходимой составной частью суверенитета республики.

Уважаемые шемонахинцы! Я поздравляю вас с праздником Победы. Желаю здоровья, бодрости, радостей земных, благополучия и мира в нашем общем доме — Республике Казахстан.

А. ГУСИНСКИЙ, глава районной администрации.